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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation av Johanna Kvist (S) om 
fotbollsplaner i Nacka 
 
Johanna Kvist har ställt en interpellation om fotbollsplaner i Nacka med följande fråga: 
Vad händer och vad är planen om det inte går att bygga fotbollsplaner på vare sig 
Ramsmora eller Källtorp? 
 
Eftersom interpellationen till stora delar berör frågor som ligger inom fritidsnämndens 
ansvarsområde så svarar vi gemensamt.  

Vårt svar är följande: 
Vi i Alliansen är mycket angelägna om att skapa nya fotbollsplaner och mer 
fotbollskapacitet i Nacka. Det behövs när Nacka växer. Fotbollsintresset är stort och vi 
behöver fler planer, både fullstora 11-spelarplaner och mindre planer för de yngre barnen.  
 
Fritidsnämnden har tagit fram en kapacitetsutredning för utbyggnad av idrottsanläggningar i 
Nacka. Senast behandlades den på fritidsnämndens sammanträde den 23 mars 2022 och där 
finns en fördjupning kring just fotbollen. Totalt planeras 37 idrottsanläggningar att antingen 
nybyggas eller byggas om för att öka kapaciteten kommande år. Sannolikt en av de största 
idrottssatsningarna i Sverige.  
 
Under de senaste åren har vi ökat fotbollskapaciteten genom att anlägga konstgräs på flera 
naturgräsplaner, bl a i Skuru och Fisksätra. Speltiden på en konstgräsplan är 4-5 gånger 
längre på en konstgräsplan jämfört med en naturgräsplan. Vi tog också strid – och vann – 
mot länsstyrelsen om Boovallen och säkrade möjligheten att kunna fortsätta spela fotboll i 
ett villaområde, om än med vissa begränsningar i när man får spela och när strålkastare och 
högtalare får vara på. Även helt nya fotbollsplaner har tillkommit, bl a på Kvarnholmen.  
 
Det finns en plan för utbyggnad av ytterligare fotbollsplaner. 11-spelarplanerna är svårast att 
få till, dels av det uppenbara skälet att de är ytkrävande och dels för att de ofta används för 
matcher och av äldre ungdomar och i större utsträckning kan störa kringboende. Det gör att 
verksamheten måste begränsas i tid och omfattning om planerna ligger i tätbebyggda 
områden. Kommunstyrelsen har beslutat att arrendera mark vid Källtorp och Ramsmora 
med inriktningen att anlägga två st 11-spelarplaner på respektive plats. De ligger i ganska 
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ostörda lägen och med god kollektivtrafik. Porsmossen finns också med i planeringen. 
Därutöver planeras 5- och 7-spelarplaner i andra delar av kommunen, bl a ytterligare en 7-
spelarplan vid Sickla skola. 
 
Nu pågår miljöprövning för de nya fotbollsplanerna i Källtorp och Ramsmora. Vår 
uppfattning är att länsstyrelsen har en alldeles för snäv tolkning av kulturmiljöintresset vid 
Källtorp och inte alls gör en rimlig avvägning mellan de olika intressen som finns, t ex 
kulturmiljö kontra det stora allmänna intresset av att kunna idrotta. Vi får se var detta slutar, 
men det vore orimligt om domstolen kommer fram till att man inte kan anlägga 
fotbollsplaner på öppna ängar och gräsytor i ostörda lägen.  
 
Oavsett utgången i miljöprövningen kring Källtorp och Ramsmora så finns planering för 
fler fotbollsplaner i Nacka och det arbetet kommer givetvis att intensifieras.   
 
 
 
Mats Gerdau (M)  Karin Teljstedt (KD) 
Kommunstyrelsens ordförande Fritidsnämndens ordförande  
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